

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

编教材办学校 嘉泰集团献力数控机床人才培养

◎小车间里大乾坤 ◎办学院、编教材 ◎数控设备产业期盼“阳光普照”

P3

本期导读 Highlights

河北成安县 多措并举促进项目建设

6月18日上午,河北省成安县委、县政府在成安宾馆三楼会议室召开了2015年项目建设新闻发布会。中国新闻社、企业家日报、河北日报、河北经济日报、河北新闻网等近二十家新闻媒体应邀参加了本次活动。

P2

千秋煤矿工会邀请职业律师 为职工授课

为提高职工的法律意识,切实维护职工的合法权益,日前,千秋煤矿工会邀请河南洪庆律师事务所李志勇律师为来自基层单位的60余名职工和班组长开展了法律专题培训。

P2

“名师带高徒”结对促才

兖矿集团把名师带高徒活动作为培养高素质技能人才队伍,保证矿井生产技术岗位人力资源稳定接续的重要载体,在关键、重点岗位和紧缺岗位中,大力开展名师带高徒活动。

P3

商丘市梁园区总商会: 万众创新德为先

近日,走进商丘市梁园区政府大厅,一幅幅清新而又大气的展板映入眼帘,内容翔实,丰富多彩,让人流连忘返。陪同记者采访的梁园区总商会秘书长杨超说:“这是我们梁园区首届优秀社会主义建设者所做的展览,一共20名同志,仅总商会会员就占了12名。”

P5

叶刚: 精细化管理解压资金风险

伴随着通信网络快速迭代的建设东风,鸿辉光通凭借持续的研发技术投入占据了未来的先机,而资金管理的挑战将左右着其前行步伐的稳健程度。

P6

深交所:持续完善信息披露 直通车制度

深交所日前完成了对主板、中小企业板、创业板上市公司2014年度信息披露考核工作。考核结果显示,上市公司总体信息披露质量良好且有所提高,信息披露考核结果为A、B的公司比例为88.94%;考核结果为A的公司比例为20.83%,比2013年增加1.56%。

P7

财务第三方服务商 要创造互联网+

不久前国务院常务会议做出的发展创业孵化和营销、财务等第三方服务的部署,无疑是助推创业创新热潮再攀高峰的又一力量。那么,财务第三方服务具体包含哪些业务?如何使其得到进一步完善?今后的发展方向是什么?创业创新热潮会给第三方服务机构带来什么样的机遇?带着这些问题,记者采访了业界专家。

P8

解读法士特的“新常态”



● 法士特集团公司董事长李大开

■本报记者 赵健

从1995年任陕西齿轮总厂厂长,到后来成为陕西法士特集团公司董事长,推动“陕齿”变身“法士特”,摆脱当年困境,再到如今“法士特”成为年销售收入超100亿元、产销汽车变速器65万台的国内行业龙头企业,李大开带领“法士特”在汽车零部件领域走出了第一条中国传统制造业极具典型范例和借鉴意义的发展路子。

“我对未来充满信心。”近日,陕西法士特集团公司董事长李大开在接受本报记者采访时表示,虽然反腐败、淘汰落后生产力导致一直向前冲刺的中国经济下行压力加大,经济发展的脚步放慢,但调整之后的中国经济会更加快速发展。

“要勇敢面对新常态,科学应对新常态,积极推动社会正向发展,努力开创中国经济发展的新辉煌,实现‘中国梦’。”李大开说,与新世纪前十年里动辄100%、150%的非常规、跨越式增长速度相比,法士特近几年经营指标的同比增速保持在相对平稳的状态。不仅如此,在未来很长一段时间里,我们都将保持这样一种态势,这是法士特的“新常态”。

“要勇敢面对新常态,科学应对新常态,积极推动社会正向发展,努力开创中国经济发展的新辉煌,实现‘中国梦’。”李大开说,与新世纪前十年里动辄100%、150%的非常规、跨越式增长速度相比,法士特近几年经营指标的同比增速保持在相对平稳的状态。不仅如此,在未来很长一段时间里,我们都将保持这样一种态势,这是法士特的“新常态”。

创新—— 彰显行业领导者风范

创新是法士特发展的动力之源。在采访

过程中,李大开提及最多的关键词仍旧是“创新”。“以前倡导的‘适应市场、满足市场’的理念已经落伍。发展到现在适应市场、满足市场是被动的,必须引导市场,在市场上没人意识到,或市场处于萌芽的时候去引领,这样才能立于不败之地。”李大开向记者坦言。

中国经济的进一步发展,要求企业加强创新与环保。李大开说,迫不及待,争分夺秒,从传统型走向机电化智能一体化,这是源自企业生存自身的需求。

“中国与欧洲国家不同,是发展中国家,传统制造业已到了升级换代的时代,必须走向机电化一体化,智能制造、智能产品化。”李大开表示,竞争要靠实力要靠水平,企业发展得益于创新。

要做领导者,而不是追随者。从最初的国有体制转型为多元化发展的市场经济体制,积极推动物质文明建设,努力开创中国经济发展的新辉煌,实现“中国梦”。李大开说,与新世纪前十年里动辄100%、150%的非常规、跨越式增长速度相比,法士特近几年经营指标的同比增速保持在相对平稳的状态。不仅如此,在未来很长一段时间里,我们都将保持这样一种态势,这是法士特的“新常态”。

如今,法士特创新开发的拥有自主知识产权和高技术含量的双中间轴变速器已达到40多个系列数百个品种,拥有专利273项专利。新产品研发周期由原来的两年以上缩短为现在的一年半左右,新产品销售大幅度提升,已占到产品总销量的60%以上,形成了产品多元化、系列化、全方位的发展新格局。

紧盯节能减排、低碳环保的市场发展趋势,法士特DS系列客车变速器引领出市场需求。目前法士特投资5亿元全面实施DS系列客车变速器产能改造项目。该项目是法士特“十二五”发展规划中最为重要的建设项目之一。

质量—— 能打垮法士特的只有自己

“质量是法士特生存发展的根本”,法士特员工工作牌上都印刻着这样一行字。“更高的品质是我们不懈的追求,没有人可以打垮我们,能打垮法士特的只有我们自己。”质量警示标语悬挂在企业各个角落,警醒着每一个法士特人。

“我国从制造大国向制造强国转变,需要不断提高产品质量。”作为企业董事长,李大开一直对产品质量非常重视:“一个企业的发展壮大,并长期保持领先,必须重视和提升产品质量。”

事实上,在法士特,“质量为本,自主创新,持续改进,顾客满意”的质量理念早已深入人心。在法士特,产品能用不等于合格,没有严格按照图纸和用户需求生产的产品一律视为废品,误差率和废品率被纳入员工工作考核范畴。

从原材料到制造装备再到质检设备,法士特始终以“精良”作为唯一标准。两大会议



在法士特已经开展了20年。质量工作会议于每年初召开,总结过去一年的质量工作,部署当年的质量工作目标和具体计划;质量例会则月月坚持,每月9号,各职能部门提出产品的主要质量问题,共同协商确定解决方案,这样的例会由李大开亲自主持召开。

从2012年开始到2014年完成了产品量年的收官,连续三年开展的“产品质量年”活动,促使法士特产品设计更加精湛、制造更加精良、质量更加可靠、服务更加完善,品质全面对标国际。

法士特对产品质量的重视和努力,收到了丰厚的回报。“中国驰名商标”、“产品质量国家免检”、“陕西省名牌产品”、“优秀供应商”等一个个荣誉称号;法士特各项经营指标连续十二年名列全国齿轮行业第一,重型变速器产销量连续九年居世界第一,这些都是对法士特多年追求质量提升的肯定。

文化—— 我靠法士特生存,法士特靠我发展

法士特创建了自己的企业文化体系,在企业内形成了团结务实的氛围。让李大开颇为自豪的是,这样的企业文化体系是基于企业发展实际而自建的。

名字,不仅仅只是一个代号。现在每一个进入法士特的新员工,都要进行入厂教育,其中第一课就是法士特名字的来源。[下转P2]

助推非公有制经济健康发展 河北省成立民营经济研究会

本报讯(记者 杨会民)6月18日,河北省民营经济研究会在石家庄成立。省委常委、统战部部长范照兵出席成立大会并讲话。

河北省民营经济研究会是由从事民营经济发展的有关单位、企业家、专家学者组成的非营利性组织。以河北省工商联为业务主管单位。其主要任务包括宣传解读政

策,开展民营经济发展理论和实践问题研究;就民营经济发展中需要解决的重大问题开展调查研究;整合各种要素和资源,搭建服务平台,促进企业转型升级;开展咨询培训,帮助企业增强市场竞争力和可持续发展能力等。

范照兵代表河北省委对研究会的成立表示热烈祝贺。他说,河北发展的希望在民营、

活力在民资、动力在民间,已经成为社会各界的一致共识。当前,民营经济发展和全省发展大局一样,正处在爬坡过坎、转型升级关键时期,迫切需要对新形势下民营经济发展问题进行深入研究,解决发展过程中遇到的困难和问题。希望研究会积极承担使命,充分发挥作用,紧紧围绕河北省委、省政府的工作部

宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

好兄弟干一杯

强势打造中国小酒领导品牌

400-6363-699

Haway Gold Hotdog

麦乐鸡翅 香辣热狗

DEYIGREEN

方便米饭 肉食品 下饭

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会团体索要任何费用,不得向任何个人索要以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,不得向银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230659
028-87344621
举报传真:028-68230652
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责 编:方文煌

版 式:黄健